

Datum: 10.07.2012

Medij: Radio Beograd I

Emisija: Novosti dana

Autori: Nataša Aćimović

Teme: Stojan Stamenković; Ekonomski institut

Početak

Emisija 10.07.2012 15:00:00

Prilog 10.07.2012 15:06:00

Kraj

10.07.2012 15:30:00

10.07.2012 15:08:13

Trajanje

30:00

2:13

Naslov: Potreban je novi aranžman sa MMF

2120

Spiker

Da buduću vladu čekaju ozbiljni ekonomski problemi upozoravaju i stručnjaci iz Ekonomskog instituta. Kažu, udarili smo o zid i neophodan je novi aranžman sa MMF-om. Stalni predstavnik te finansijske organizacije u našoj zemlji Bogdan Lisovolik tvrdi "Srbija je na opasnoj gradnici zaduženosti".

Nataša Aćimović, reporter

Nivo javnog duga Srbije, koji je trenutno iznad zakonske granice 45% bruto domaćeg proizvoda, veoma je zabrinjavajući, upozorava MMF. Isto misli i ekonomista Stojan Stamenković.

Stojan Stamenković, ekonomista

Ja ne znam šta će oni da rade. Sada taj javni dug raste pa će neko da kaže da neke zemlje druge imaju nivo toga duga 80%. Jeste, ali te zemlje imaju imovinu, preduzeća na kojoj može da se računa sa otplatom tog duga. Šta mi možemo da prodamo još?

Nataša Aćimović, reporter

Stanje u ekonomskim odnosima sa inostranstvom pretilo da Srbiju suoči sa krizom servisiranja spoljnog duga i sa potrebom da taj dug ponovo bude reprogramiran ili čak delimično otpisan. To jedino može da uradi MMF i zato nam je neophodan novi aranžman, kao i niz drugih mera i reformi, kaže stručni saradnik Ekonomskog instituta Miladin Kovačević.

Miladin Kovačević, stručni saradnik Ekonomskog instituta

Cilj dugoročnih reformi u javnom sektoru, pa i ovih kratkoročnih mera koje podrazumevaju i restrikcije i povećanje budžetskih prihoda, jeste da se izbegnu te surove mere, odnosno kako ja to kažem "reformе na nož", kao što smo recimo videli u Grčkoj. Dakle, čitava ta inercija nereformisanog javnog sektora je dovela do situacija koju sada možemo okarakterisati kao situaciju pred zidom.

Nataša Aćimović, reporter

Da ne bi udarili glavom o zid dosta je više zamajavanja, smatra profesor Stamenković.

Sagovornik

Šta ja da radim? Ja mogu samo da čekam. Pre dva meseca sam rekao kada su izbori bili, napisao sam - najvažnija je stvar da se vlada formira. Oni razvlače to već dva i po meseca. Nemam poruku za ovu vladu. Kada me pitaju onda ću da razmislim o poruci.

Nataša Aćimović, reporter

Dakle, za početak glavna poruka ekonomista političarima je formirajte vladu što pre i počnite već jednom da radite.